

# 市十五届人大常委会第三十次会议召开

## 决定市十五届人民代表大会第六次会议于2026年1月下旬召开

本报讯(记者 张晶晶)昨日,市十五届人大常委会第三十次会议召开。市人大常委会副主任、党组副书记李振峰主持第一次全体会议,市人大常委副主任、党组副书记高美峰主持第二次全体会议。市人大常委副主任华宏铭、杨光,秘书长高艳军出席会议。市委常委、市纪委书记,市监委主任耿祖锋,市委常委、市政府副市长吴冈玉,市政府副市长杜波,市政协副主席、市财政局局长陆普桂,市中级人民法院院长刘振,市人民检察院检察长何建明列席会议。

会议听取和审议了市政府关于《连云港市2025年市区地方政府债务限额和市级预算调整方案(草案)》、市监委关于

全市监察机关整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告。

会议听取和审议了市人大财经委关于《连云港市2025年市区地方政府债务限额和市级预算调整方案(草案)》的审查报告、《连云港市人民代表大会常务委员会关于批准连云港市2025年市区地方政府债务限额和市级预算调整方案的决定》,作出了关于召开市十五届人民代表大会第六次会议的决定,会议还进行了人事任免并举行了宪法宣誓仪式。

市人大常委建议,要在近两年整治群众身边不正之风和腐败问题工作取得重大成效的基础上,持续发力、久久为功,持续压实各方责任,强化惩治震慑效应,深化重点环节整治,健全完善监督体

系,以更大决心、更强力度、更实举措深化整治,形成更多群众可感可及的整治成效;市人大常委建议,市政府及财政等部门要持续加大财政资源统筹力度,优化财政支出结构,切实增强财政政策的精准性和有效性。要坚决筑牢财政安全防线,健全政府债务风险监测与应急处置机制,强化预算刚性约束,有效防范化解地方政府债务风险,不断提升财政管理规范化、科学化、标准化水平,为经济社会高质量发展提供坚实可靠的财政保障。

市政府办、市有关部门负责同志,市人大常委会各委室负责同志,部分市人大代表、乡镇街道人大负责同志列席会议。

会议听取了市人大常委会执法检查

## 连云港市人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年12月29日连云港市第十五届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

任命:  
冯龙为连云港市人大常委会副秘书长;  
王让庭为连云港市人大常委会办公室副主任;  
李智为连云港市人大常委会预算工作委员会副主任。  
免去:  
李筠的连云港市人大常委会副秘书长职务;  
李智的连云港市人大常委会办公室副主任职务。

## 连云港市人民代表大会常务委员会决定任免名单

(2025年12月29日连云港市第十五届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

决定任命:  
李峰为连云港市民族宗教事务局局长;  
刘峰为连云港市民政局局长;  
童巍为连云港市商务局局长。  
决定免去:  
刘峰的连云港市民族宗教事务局局长职务;  
童巍的连云港市民政局局长职务;  
江行洲的连云港市商务局局长职务。

## 连云港市人民代表大会常务委员会任职名单

(2025年12月29日连云港市第十五届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

任命:  
马雪松为连云港经济技术开发区人民法院立案庭副庭长;  
戴培培为连云港经济技术开发区人民法院民事审判庭副庭长。

免去:  
程艳的连云港市中级人民法院民事审判第五庭副庭长、审判员职务;  
马雪松的连云港经济技术开发区人民法院民事审判庭副庭长职务。

## 连云港市人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年12月29日连云港市第十五届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

任命:  
张克晓为连云港市人民检察院检察委员会委员、检察员;  
高霞为连云港经济技术开发区人民检察院检察委员会委员。  
免去:  
王顺健的连云港市人民检察院检察员职务;  
张克晓的连云港经济技术开发区人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

(上接第一版)“那年是我工作第二年,第一次来这里做鸟类监测。”他一边调整相机参数,一边回忆,“当时连云港正在推进第一轮生物多样性本底调查,县区的田野、湿地、山林、海岛,调查人员的足迹几乎遍布每一个角落。”第一轮调查,最终记录下3600多种生物,让连云港跻身全省生物多样性第一,也让杨仕雄记住了许多难忘的瞬间。

更让他欣慰的是,珍稀鸟类的身影越来越常见。“第一轮调查时,白鹤、丹顶鹤只是匆匆途经。”杨仕雄说,“现在它们会在这里短暂停留,补充能量再继续迁徙旅程。”第二轮调查中,在临洪河口记录到的近40年江苏省无记录的大鸨,更是让整个团队振奋不已,“这说明连云港的生态环境、食物资源是能够吸引更多珍禽栖息,我们希望连云港能留住这些稀有的‘客人’。”

说话间,一群花脸鸭从头顶掠过,如京剧脸谱般的“花脸”特征在晨光中格外醒目。“这些‘老朋友’每年都来,看着它们的种群数量越来越多,我们特别开心。”杨仕雄的语气里满是欣慰。在他看来,连云港的生态变迁,不仅写在调查数据里,更刻在每一只飞鸟的翅膀上,“‘十四五’期间的生态工程没白做,海岸带修复、生物多样性监测体系建设,都在实实在在地发挥作用。”

五六年的时光,杨仕雄从初出茅庐的调查人员,成长为经验丰富的技术骨干。而连云港也从生物多样性丰富的城市,蜕变为更具生态韧性的家园。“这里见证了我的成长,我也有幸见证了它的蜕变。”杨仕雄望着远处的湿地,一群蛎鹬正迎着阳光飞向退潮后的滩涂,“希望再过5年、10年,这些‘老朋友’依然能在这里自由栖息,还能迎来更多新的鸟类‘朋友’。那时,或许会是另一种更深沉的幸福。”

滩涂之上,飞鸟翔集,这是连云港生态向好的生动注脚,也是杨仕雄和无数生态守护者最珍贵的收获。



昨日,连云港钟声幸福幼儿园开展“萌娃迎新年”主题活动。小朋友在老师指导下制作灯笼、剪窗花、舞龙等,感受传统民俗文化的魅力,迎接新年的到来。  
记者 王健民 通讯员 葛振荣 摄影报道

## 潮涌海州湾 筑梦新港城

(上接第一版)

### 民生为本 提质增温,绘就幸福生活新画卷

城乡建设的根本目的,是满足人民对美好生活的向往。“十四五”期间,连云港住建领域始终将民生温度作为衡量工作成效的重要标尺,在解决“急难愁盼”中提升群众获得感、幸福感、安全感。

随着城市骨架拉开,近年来,我市重要骨干路网基本建成。针对困扰市民多年的“断头路”问题,我市住建系统以壮士断腕的决心,实施“打通攻坚三年行动”,先后让文苑北路、振华西路等24条“堵心路”变“舒心路”,有效提升了交通微循环效率。“两桥四路”等重点工程的推进,进一步强化了城市组团的快速联通。同时,累计新增公共停车位近1.7万个,有效缓解了“停车难”。

老旧小区改造是最大的民生工程之一。我市住建系统自加压力,实施“五年任务三年完成”行动,累计改造520个老旧小区,惠及居民8.94万户,改造数量